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1. Pojam i funkcija carine 

Carina je dažbina koja se naplaćuje na stranu robu prilikom njenog ulaska na carinsko područje određene 
zemlje, ili prilikom izlaska robe sa tog područja. One predstavljaju jedan od oblika javnih prihoda i služe 
za ostvarivanje ciljeva ekonomske politike. 
 

U finansijskoj teoriji, uobičajena je podela carina prema:1 

pravcu kretanja robe preko carinske linije, 



načinu obračuna i naplate, 

načinu utvrđivanja carinskih stopa i 

ekonomsko-političkom dejstvu. 

U našoj zemlji postupak utvrđivanja i naplate carina utvrđen je Zakonom o carini2 Zakonom o carinskoj 
tarifi. 

1.2. Pojam i elementi carinskog postupka 

Carinski postupak je poseban upravni postupak, sačinjen od skupa pravnih i materijalnih akata koje 
preduzimaju carinski organi radi primene materijalno-pravnih carinskih propisa, a pre svega radi 
sprovođenja carinskog nadzora i carinske robe za slučaj prenosa ili prevoza carinske robe preko carinske 
linije. 

Carinski postupci se mogu klasifikovati prema različitim kriterijumima. Ukoliko se kao kriterijum koristi 
vrsta saobraćaja razlikuju se sledeći carinski postupci: a)carinski postupak u železničkom saobraćaju, b) 
carinski postupak u drumskom saobraćaju, c) carinski postupak u vazdušnom saobračaju, d) carinski 
postupak u rečnom saobraćaju, e) carinski postupak u poštanskom saobraćaju. 

Carine i carinski postupak sadrže sledeće elemente: 

Carinski obveznik- je fizičko ili pravno lice ili drugo lice predviđeno važećim propisima, koje ima 
prebivalište, odnosno sedište u Srbiji. 

Carinski organ- je nadležna organizaciona jedinica ili ovlašćeni službenik Uprave carina. 

Carinsko područje Sbije- obuhvata teritoriju, teritorijalne vode i vazdušni prostor iznad Srbije. carinsko 
područje je ograničeno carinskom linijom koja je istovetna sa granicom Srbije. 

Carinski pogranični pojas na kopnu- obuhvata deo carinskog područja u širini 15 km od carinske linije 
Srbije. 

Carinski prelaz- je mesto određeno za uvoz, izvoz i tranzit robe, kao i za prelaz lica i prevoznih sredstava 
preko carinske linije na graničnom prelazu. On može biti međunarodni i pogranični. 
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